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αποζημιώσεις αγροτών 

 

Η κλιματική αλλαγή με τα έντονα καιρικά φαινόμενα, τις πλημμύρες, 
καθώς και την ξηρασία με τις αυξημένες θερμοκρασίες του καλοκαιριού, 
έχει προκαλέσει σοβαρές ζημιές στην αγροτική παραγωγή της Ηλείας. 
Μετά από κάθε ακραίο καιρικό φαινόμενο, οι αγρότες καταγράφουν 
σημαντικές απώλειες και πλήττονται περισσότερο από όλους. 
Τα έως τώρα φαινόμενα έχουν μειώσει τις αποδόσεις της παραγωγής 
(πιπεριά, βιομηχανική ντομάτα, κηπευτικά, καρπούζια, σταφίδα, 
αμπέλια), έχουν οδηγήσει σε ακαρπία, όπως στην περίπτωση των 
ελαιόδεντρων, ενώ οι πλημμύρες και το χαλάζι επιβαρύνουν ακόμα 
περισσότερο τη μείωση της παραγωγής και του εισοδήματος των 
αγροτών, που πλήττεται και από το μεγάλο κόστος παραγωγής. 
Τα πορίσματα του ΕΛΓΑ που έχουν παραδοθεί έως σήμερα στους 
αγρότες είτε είναι μηδενικά, λόγω μη κάλυψης της ζημιάς, είτε δεν 
ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα, γεγονός που επιβεβαιώνεται 
από τα στοιχεία της χαμηλής συγκομιδής, φέρνοντας σε απόγνωση τους 
αγρότες.  
Οι καθυστερήσεις στις καταγραφές των ζημιών και την καταβολή των 
αποζημιώσεων επιβαρύνουν ακόμη περισσότερο την κατάσταση, ενώ η 
μεγάλη μείωση στη βασική ενίσχυση, λόγω εφαρμογής της νέας ΚΑΠ 
2023-2027, δημιουργεί στους αγρότες την αίσθηση ότι εισπράττουν 
"ψίχουλα" που δεν καλύπτουν τις ανάγκες τους. 
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Η κατάσταση επιδεινώνεται από την έλλειψη ουσιαστικών 
αντιπλημμυρικών έργων, που έχει αφήσει πολλά χωράφια στην Ηλεία 
πλημμυρισμένα, καθώς και από την αναμόρφωση του κανονισμού του 
ΕΛΓΑ, που τόσες φορές έχει εξαγγελθεί αλλά ακόμα αναζητείται. 
Από τον Νοέμβριο έχουν κατατεθεί αναγγελίες στον ΕΛΓΑ για 
χαλαζοπτώσεις στις περιοχές (Σαλμώνη – Βαρβάσαινα – Σώπι – κ.α.) της 
Ηλείας, οι οποίες προξένησαν σημαντική ζημιά στις ελιές. Παρότι έγιναν 
οι αιτήσεις από τους παραγωγούς, ακόμα δεν έχουν σταλεί οι γεωπόνοι 
για την καταγραφή των ζημιών, με αποτέλεσμα, μετά από τόσο χρονικό 
διάστημα, ο πεσμένος καρπός να τείνει να εξαφανιστεί λόγω σήψης και 
παράσυρσης από τις συνεχείς βροχοπτώσεις. 
Παράλληλα, υπάρχει αναγγελία ζημιών λόγω βροχοπτώσεων, 
πλημμύρας και χαλαζόπτωσης σε περιοχές (Αμαλιάδας – Καρδαμά – 
Δουνέικα – κ.α.) της Ηλείας για την πατάτα και τις θερμοκηπιακές 
καλλιέργειες, αλλά ο ΕΛΓΑ δεν κάνει αποδεκτό το αίτημα λόγω 
παρέλευσης της προθεσμίας καλλιέργειας, θεωρώντας τις ζημιές εκτός 
εποχής. 
Οι αγρότες ανησυχούν έντονα για την προστασία των καλλιεργειών τους 
από μελλοντικές κακοκαιρίες, καθώς ακόμα δεν έχουν προχωρήσει τα 
απαραίτητα αντιπλημμυρικά έργα, με πολλά χωράφια να παραμένουν 
κάτω από τα νερά και τα αντλιοστάσια να υπολειτουργούν. 
 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

 

1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεται να προβεί το Υπουργείο για την 
αναμόρφωση του κανονισμού του ΕΛΓΑ, ώστε να διασφαλιστεί η 
δίκαιη και επαρκής αποζημίωση της παραγωγής και του κεφαλαίου; 

2. Πότε θα στείλει ο ΕΛΓΑ τους γεωπόνους για την καταγραφή των 
ζημιών; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να εξετάσει κατ’ εξαίρεση αποζημίωση για 
τις ζημιές στην πατάτα, δεδομένου ότι λόγω συνεχών βροχοπτώσεων 
οι παραγωγοί δεν είχαν προλάβει να τη συγκομίσουν, με αποτέλεσμα 
οι βροχές να την αποκαλύψουν από το χώμα και να παρασυρθεί ή να 
πρασινίσει, ενώ το χαλάζι την κατέστρεψε; 



4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα για την αποζημίωση των παραγωγών 
της Ηλείας για τις φετινές ζημιές από ξηρασία και άλλες ακραίες 
καιρικές συνθήκες; 

5. Υπάρχει πρόβλεψη για την αναπλήρωση του χαμένου εισοδήματος 
των παραγωγών και κτηνοτρόφων; 

6. Πότε προβλέπεται να ολοκληρωθεί η εξόφληση των αποζημιώσεων 
για τις ζημιές από ακραία καιρικά φαινόμενα και τις φωτιές του 2021 
στην Ηλεία; 

7. Ποια μέτρα σχεδιάζονται για τη μείωση του κόστους παραγωγής και 
τη διόρθωση των προβλημάτων στις πληρωμές του ΟΠΕΚΕΠΕ; 

8. Υπάρχει χρονοδιάγραμμα για την ολοκλήρωση των απαραίτητων 
έργων υποδομής, των αντιπλημμυρικών έργων και της 
αποκατάστασης των ζημιών στα αντλιοστάσια; 
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